Інтегроване заняття
« Загадки Екосистеми:море»

Програмовий зміст: ознайомлювати дітей з поняттям «море»; розширювати та конкретизувати знання про морських мешканців;
 Розвивати звуковимову, фонематичний слух, мовленнєве дихання, зв’язне мовлення, логічне мислення, увагу, творчу уяву. 
Продовжувати вчити визначати короткі та довгі слова, складати складно підрядні речення та використовувати їх у мовленні.

Закріплювати вміння складати та відгадувати загадки; вчити доречно використовувати інтонацію, силу голосу, міміку, жести; 
Виховувати пізнавальний інтерес до представників морської фауни та дбайливе ставлення до водойм. 
Формувати організованість, уміння співпрацювати, уважно слухати одне одного.

Матеріали: проекційне зображення корабля, краєвиди моря в різну погоду, мелодія Каміля Сенс – Санса « Акваріум», М Римського – Корсакова «Океан – море сине». Проекційні зображення морських мешканців, матеріали для дослідів.
Хід заняття

1. Привітання 

Пальчикова гра «Човник»

Дві долоньки притисну

І по морю попливу.

Пливи, човнику мій.

У порту не стій

Я вітрила підійму,

Синім морем попливу.

По хвилях бурхливих

До рибок красивих

Промовляючи перші рядки, дві долоні з'єднати човником і виконувати хвилеподібні рухи руками. На слова "вітрила підійму"підняти випрямлені долоні вгору. Потім імітувати рухи хвиль і рибок.
Вихователь: діти ми не даремно сьогодні з вами побудували човники для морської подорожі. Хочете відвідати морських мешканців, та ближче з ними познайомитись?. ( Відповіді дітей)

2. Історична довідка

Вихователь:  Сьогодні міжнародний день захисту морських ссавців вважається днем захисту не лише китів, але й усіх морських ссавців та інших живих істот морів та океанів. День захисту морських ссавців — це привернення уваги громадськості, представників влади і всього людства до питань захисту цього унікального виду тварин і взагалі всіх морських ссавців, яких до тепер на нашій планеті збереглися всього 119 видів. У багатьох країнах існують клуби та товариства любителів цих тварин, створюються морські заповідники, де їх життю нічого не загрожує. А безпосередньо в цей день щорічно різні природоохоронні групи, екологічні організації та громадськість проводять всілякі акції на захист китів та інших морських ссавців.
Вихователь: А на якому ми вирушимо у свою віртуальну подорож? (Відповіді дітей).

Вихователь: Наш круїзний лайнер ас уже чекає, я буду капітаном, а ви моя команді ( на дошці зображення корабля). Лишилося тільки його назвати, які у вас пропозиції? (Відповіді дітей).

Тож всі по місцях і повний вперед ( на кораблі б’ють склянки), діти з вихователем стають один за одним, імітують гудок корабля.
3. Мовленнєва вправа « Яке море?»

Добір прикметника до іменника (грайливе, таємниче, неспокійне, схвильоване, тривожне, мінливе, грізне, страшне, могутнє, величне, загадкове, мрійливе) 

( На  дошці проектуємо зображення моря при різній погоді, та вмикаємо запис запропонованих музичних творів).
4.Мовленнєва завдання « Кого бачили в морі?»
Вихователь: Аби на дні в безпеці жити, потрібно знати з ким дружити, кого тут можна не боятись, ну а кого - остерігатись: 

(Діти описують морських мешканців, а інші визначають безпечні вони чи ні) На дошці фото - слайди.

1. Електричні скати мають здатність вражати струмом.

2. Акула – велика хижачка, є випадки, коли вона нападала на людей.

3. Восьминоги мають 8 щупалець, вони захищаються чорною рідиною подібною до чорнила.

4. Дельфіни – дружелюбні, грайливі можуть рятувати людей. 

5. Кити – найбільші ссавці, харчуються дрібним планктоном

Вихователь: Тепер ви знаєте кого треба остерігатись, а хто для людини безпечний. А чи впізнаєте  ви їх?    
5. Дидактична вправа « Розшифруй слово»
Вихователь промовляє слова без першого звука, діти називають і колективно проговорюють всі слова.

· … оре, … едуза, …ельфін, …кула, …ит,…виля – діти називають голосного чи приголосного звука бракує
· 6. Індивідуальні завдання «Склади слово»

Слова: Кит – море (діти складають схеми звукового аналізу слів)

7. Фізкультхвилинка «Море хвилюється»

Мета: розвивати увагу, фізичну активність.

Вихователь: «Море хвилюється — раз! Море хвилюється — два! Море хвилюється — три! Морська фігура на місці завмри!». Діти виконують довільні рухи, а коли чують команду «завмри!», завмирають у вигляді будь-якого морського мешканця. Той, кого вихователь розчакловує за допомогою дзвоника або бубна, відповідає на запитання: а Які риби водяться в Чорному морі?

· Яка на смак морська вода?

· Який пісок на дні моря?

· Який він буде, якщо його підняти на сушу?
· Скільки піщинок можна взяти в руки?
· А камінців? Чому?
· Гра повторюється 2-3 рази 
8. Загадки – піктограми « Острів загадок»

.(На розвиток асоціативного мислення)
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9. Читання віршованої казки
О.Кротюк «Чорне море й синій кит» (коротка бесіда за змістом казки)

Вихователь: я бачу фонтани,що б’ють з води, як ви думаєте, хто це? (відповіді дітей повними реченнями).

Вихователь: Так, це їхня зграя, а з ними й малята, як вони називаються? (відповіді дітей повними реченнями).

Показ слайдів китів з малятами.

Вихователь: Діти, а ми можемо наблизитись до них, щоб роздивитись? 

(відповіді дітей повними реченнями).

Вихователь: ні, не можемо, бо ми їх налякаємо. Давайте краще їх намалюємо, і усім їх покажемо, і про них розкажемо.

10. Діти малюють китів.
Чудо-юдо риба кит
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Може, зараз десь у морі-океані плаває велетень-кит і весело б'є хвостом по воді. Звичайно ж, його тулуб також нагадує краплю з видовженим кінчиком. Хочете намалювати кита, який сміється? Давайте навчимося зображувати усмішку. Губи мають бути витягнуті по довжині краплі й злегка вигнуті. Між ними великі зуби — прямі рисочки впоперек. Бачите, як гарно сміється кит!  Хвіст — два листочки-плавники. А який же то кит без фонтанчика з крапель? Намалюйте його, але нехай краплинки будуть більші й менші — так природніше. І звичайно ж, кити не ходять по землі, їм потрібна велика вода. Хвилі можна зобразити по-різному: хвилястими або колоподібними лініями. Намалюйте море-океан синім олівцем, а кита розфарбуйте, як самі захочете. Щасливого плавання, ките!
Вихователь: А наший корабель повертається у рідну гавань. Вам сподобалася сьогоднішня подорож? (відповіді дітей повними реченнями). І погодьтеся, людина, здатна захоплюватися красою моря, ніколи йому не зашкодить. Тож любіть море!

